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Вступ. В сучасному світі дошкільна освіта має велике значення для розвитку дитини. Вона створює 

основу для подальшого навчання та формування особистості. Водночас, викладачам і вихователям 

поставлені важкі завдання, пов'язані з розробкою ефективних методик і засобів навчання, які б 

допомагали дітям засвоювати нові знання та навички з цікавістю і задоволенням. 

Одним з потужних інструментів, що знайшли своє застосування в дошкільній освіті, є картки домана. 

Картки домана - це зображення або слова, які використовуються для розвитку мовлення, мислення, 

уваги та інших когнітивних процесів у дітей. Вони можуть бути використані як самостійний 

навчальний ігровий матеріал або входити до складу практичних занять. 

Але для досягнення максимального ефекту від використання карток домана необхідно мати чіткі 

методичні рекомендації, які б допомагали вихователям та викладачам організувати та проводити 

практичні заняття з використанням цього матеріалу. Ця стаття пропонує методичні рекомендації до 

організації та проведення практичних занять з картками домана для дошкільної освіти. 

Метою даного дослідження є розробка систематизованих методичних рекомендацій, які б надали 

вихователям та викладачам чіткі вказівки щодо планування, підготовки та проведення практичних 

занять з використанням карток домана. Дослідження базується на огляді літератури, що стосується 

використання карток домана в дошкільній освіті, а також на дослідженні педагогічних концепцій та 

теорій, які підтримують використання цього методу. 

Актуальність теми полягає в необхідності систематизації та розробці методичних рекомендацій, які б 

стимулювали процес навчання та розвитку дітей дошкільного віку з використанням карток домана. 

Це допоможе вихователям та викладачам покращити якість навчального процесу та досягти більш 

високих результатів у розвитку дітей. 

Дана стаття пропонує структуровану інформацію про використання карток домана в дошкільній освіті, 

описує методику організації та проведення практичних занять з використанням цього матеріалу, а 

також надає рекомендації щодо використання отриманих результатів у практичній роботі дошкільних 

закладів. 

Ці методичні рекомендації можуть стати цінним інструментом для педагогів, які працюють у 

дошкільних закладах, а також для всіх, хто цікавиться розвитком та навчанням дітей дошкільного 

віку. Впровадження цих рекомендацій у практику дозволить підвищити ефективність навчального 

процесу та забезпечити гармонійний розвиток дітей. 

 

Теоретична основа 
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Огляд літератури про використання карток домана в дошкільній освіті: В останні роки дослідники та 

педагоги активно досліджують використання карток домана в дошкільній освіті і розробляють 

методики їх ефективного застосування. В літературі зазначається, що картки домана сприяють 

розвитку креативного мислення, уваги, пам'яті, мовлення та інших когнітивних навичок у дітей 

дошкільного віку. Дослідження показують, що використання карток домана сприяє активізації 

пізнавальних процесів у дітей, розвиває їхню увагу та концентрацію, а також сприяє позитивному 

ставленню до навчання. 

Педагогічні концепції та теорії, що підкреслюють важливість використання карток домана: 

Використання карток домана підтримується різними педагогічними концепціями та теоріями, які 

акцентують на важливості ігрового та експериментального навчання. Наприклад, концепція 

розвивального навчання, запропонована Л. Виготським, вказує на те, що гра та ігрова діяльність є 

важливими засобами розвитку дитини. Картки домана можуть бути використані як інструмент, що 

сприяє активному та ігровому навчанню, сприяючи розвитку мовлення, мислення та соціальних 

навичок. 

Опис основних понять та методів, пов'язаних з використанням карток домана в дошкільній освіті: 

Картки домана можуть бути різних типів: зображення, слова, числа, літери тощо. Використання різних 

типів карток домана дозволяє розвивати різні аспекти дитячого розвитку. Наприклад, використання 

карток з зображеннями сприяє розвитку сприйняття, уваги та мовлення, а картки зі словами - 

розвитку читацьких навичок. Картки домана можуть використовуватися для проведення різних типів 

завдань, таких як знаходження пар, класифікація, розміщення в послідовності тощо. 

У дослідженні будуть використані підходи, рекомендовані в педагогічній літературі та основані на 

досвіді практикуючих педагогів. Дана стаття пропонує методичні рекомендації щодо організації та 

проведення практичних занять з використанням карток домана, які базуються на вивченні наукових 

джерел та практичних випробуваннях. Ці рекомендації мають на меті покращити ефективність 

навчання та розвитку дітей дошкільного віку, забезпечуючи систематизований та цілеспрямований 

підхід до використання карток домана. 

 

Методологія дослідження 

Опис методу дослідження: Для досягнення поставленої мети дослідження - розробки методичних 

рекомендацій до організації та проведення практичних занять з картками домана для дошкільної 

освіти - буде застосовано комбінований підхід, включаючи аналітичний огляд літератури, а також 

експериментальні методи дослідження. 

Вибір дослідницької вибірки: Дослідження проводитиметься з використанням репрезентативної 

вибірки дошкільних закладів. Вибірка буде складатися з педагогічних працівників, які мають досвід 

роботи з картками домана та бажають покращити свої методичні навички. Також вибірка включатиме 

дітей дошкільного віку, з якими будуть проводитись практичні заняття. 

Опис процедури дослідження: 

Аналітичний огляд літератури: буде проведений огляд наукової літератури, методичних посібників та 

статей, пов'язаних з використанням карток домана в дошкільній освіті. Це дозволить отримати 

інформацію про передовий досвід та підходи, що застосовуються в цій області. 

Розробка методичних рекомендацій: на основі аналітичного огляду літератури та аналізу існуючих 

практик будуть розроблені методичні рекомендації до організації та проведення практичних занять з 

картками домана. Рекомендації будуть зорієнтовані на вдосконалення педагогічних навичок та 

підвищення ефективності навчального процесу. 



Практичне застосування рекомендацій: розроблені методичні рекомендації будуть випробувані на 

практиці шляхом проведення практичних занять з використанням карток домана. Заняття будуть 

організовані з урахуванням розроблених рекомендацій, і їх ефективність буде оцінюватись. 

Оцінювання результатів: будуть проведені спостереження за процесом проведення занять, збір 

даних про реакцію дітей та педагогічних працівників на застосування карток домана, а також збір 

даних про досягнення та прогрес дітей в процесі занять. 

Аналіз даних та висновки: отримані дані будуть проаналізовані з метою визначення ефективності 

методичних рекомендацій та їх впливу на навчальний процес. Будуть зроблені висновки та 

рекомендації щодо використання карток домана в дошкільній освіті. 

Ця методологія дослідження дозволить систематично дослідити та розробити методичні 

рекомендації до організації та проведення практичних занять з картками домана для дошкільної 

освіти. 

 

Організація практичних занять з картками домана 

Загальні принципи організації практичних занять: 

Цільове спрямування: перед початком занять потрібно чітко сформулювати мету та очікувані 

результати. Наприклад, ціллю може бути розвиток мовлення, уваги, мислення чи творчих здібностей 

у дітей дошкільного віку. 

Врахування потреб дітей: важливо враховувати індивідуальні особливості дітей, їхні інтереси та 

рівень розвитку. Заняття мають бути адаптовані до потреб кожної дитини, створюючи комфортну та 

сприятливу навчальну атмосферу. 

Систематичність: рекомендується проводити заняття з картками домана регулярно, враховуючи 

прогрес дітей і забезпечуючи поступове поглиблення знань та навичок. 

Ігровий підхід: використання карток домана має бути вбудовано в ігрову форму, що сприяє 

активному залученню дітей і підвищує їхню мотивацію до навчання. 

Розробка програми занять з картками домана: 

Визначення тематики: вибір теми для занять залежить від мети і конкретних потреб дітей. 

Наприклад, можна обрати теми, пов'язані з природою, тваринами, кольорами, літерами тощо. 

Планування завдань: розроблення плану занять, включаючи послідовність завдань та їх складність. 

План має бути структурованим і спрямованим на досягнення поставлених цілей. 

Варіативність завдань: рекомендується використовувати різноманітні завдання, що сприяють 

розвитку різних когнітивних навичок, таких як сприйняття, асоціація, класифікація, порівняння, 

послідовність тощо. 

Рекомендації щодо підготовки необхідних матеріалів та ресурсів: 

Виготовлення карток: картки домана можуть бути зроблені з паперу або картону. На них можна 

зображувати різні об'єкти, тварин, предмети або написи. Варто забезпечити наявність достатньої 

кількості карток для всіх дітей. 

Матеріали для розміщення: для ефективного використання карток домана можна підготувати дошку, 

до якої можна прикріплювати картки, або використовувати інші поверхні, такі як дошка або стіл. 

Додаткові ресурси: для збагачення занять можна використовувати різні додаткові ресурси, такі як 

книжки, мультимедійні матеріали або іграшки, що доповнюють тему карток домана. 



Проведення практичних занять з картками домана: 

Вступна частина: перед початком занять можна провести вступну бесіду, де діти знайомляться з 

темою, активізують свої попередні знання та висловлюють очікування. 

Послідовність завдань: заняття може складатися з послідовних завдань, які поступово 

ускладнюються. Наприклад, спочатку діти можуть розміщувати картки з об'єктами відповідно до 

їхньої форми, а потім за кольором або функціональним призначенням. 

Використання різних методів та прийомів: рекомендується застосовувати різні методи та прийоми під 

час занять, такі як демонстрація, обговорення, групова робота, індивідуальні завдання тощо. Це 

дозволить задіяти різні типи пізнавальних активностей у дітей. 

Взаємодія з дітьми: під час занять важливо встановити позитивну та довірливу атмосферу взаємодії з 

дітьми. Слухати їхні думки, підтримувати активну участь і стимулювати творчість. 

Організація практичних занять з картками домана вимагає систематичного підходу, врахування 

індивідуальних потреб дітей та використання ігрового підходу. Дотримання цих рекомендацій 

допоможе забезпечити ефективність та цікавість навчального процесу для дітей дошкільного віку. 

 

 

Проведення практичних занять з картками домана включає кілька етапів, що забезпечують 

систематичний та цілеспрямований підхід до навчання дітей дошкільного віку. Ось кілька 

рекомендацій щодо проведення таких занять: 

Підготовка до заняття: 

Перевірте наявність необхідних матеріалів та ресурсів, таких як картки домана, дошка, плакати зі 

словами або зображеннями. 

Розмістіть матеріали у доступному місці та організуйте робочий простір для дітей. 

Визначте тему заняття та плануйте послідовність завдань. 

Вступна частина: 

Запроваджуйте тему заняття, створюючи цікаву інтригу або пов'язуючи її зі знайомими дітям 

ситуаціями або предметами. 

Проведіть коротку бесіду або демонстрацію, щоб активізувати попередні знання дітей та визначити їх 

очікування від заняття. 

Організація завдань та діяльності: 

Передайте дітям картки домана та поясніть, яке завдання потрібно виконати. Наприклад, 

класифікувати картки за певними ознаками, шукати пари, розміщувати в послідовності тощо. 

Стимулюйте активну участь дітей, підтримуючи їхні ідеї, розмовляйте з ними, задавайте запитання та 

пропонуйте варіанти вирішення завдань. 

Забезпечуйте можливість спільної роботи в групах, де діти можуть обговорювати та співпрацювати 

між собою. 

Використання різних методів та прийомів: 

Залучайте різні методи та прийоми під час занять, такі як демонстрація, групова робота, індивідуальні 

завдання, розповіді, рольові ігри тощо. 



Використовуйте додаткові ресурси, такі як книжки, мультимедійні матеріали або іграшки, для 

поглиблення теми та створення різноманітних навчальних ситуацій. 

Оцінювання та відзначення досягнень: 

Спостерігайте за прогресом дітей та їхніми досягненнями під час занять. 

Підкреслюйте позитивні результати, висловлюйте слова похвали та заохочення. 

Заохочуйте самооцінку та самооцінювання, допомагаючи дітям усвідомити свої досягнення та 

підвищувати їхню самостійність. 

Заключна частина: 

Підбивайте підсумки заняття, відзначайте досягнення дітей та нагадуйте про нові знання та навички, 

які вони здобули. 

Створюйте моменти для рефлексії, підтримуйте обговорення та думки дітей про заняття. 

Проведення практичних занять з картками домана вимагає гнучкості та адаптації до потреб та 

інтересів дітей. Враховуйте їхні індивідуальні особливості та прагніть до позитивної та сприяючої 

навчальної атмосфери, щоб забезпечити максимальну ефективність навчання та розвитку. 

 

Оцінювання та аналіз результатів 

Критерії оцінювання результатів занять з картками домана: 

Залучення і активність дітей: спостерігайте за рівнем зацікавленості та активності дітей під час занять. 

Визначайте, наскільки вони брали участь у завданнях, ініціювали самостійну роботу, а також 

виявляли творчість і креативність. 

Розвиток навичок та знань: спостерігайте за прогресом дітей у засвоєнні нових понять, розвитку 

мовлення, вмінні класифікувати, розпізнавати об'єкти, аналізувати, встановлювати зв'язки тощо. 

Оцінюйте їхню здатність застосовувати набуті знання у різних контекстах. 

Співпраця та взаємодія: спостерігайте за спільною роботою дітей, їхнім взаєморозумінням, здатністю 

працювати в групі, вислуховувати інших, обговорювати ідеї та розв'язання задач разом. 

Креативність та оригінальність: спостерігайте за творчими підходами дітей, їхнім уявленням, 

здатністю до нестандартного мислення та знаходження нових, оригінальних рішень. 

Збір та аналіз даних про ефективність методики: 

Спостереження: спостерігайте за роботою дітей під час занять, записуйте спостереження, виявляйте 

їхні прогрес і недоліки у виконанні завдань. 

Опитування та анкетування: проводьте опитування серед дітей, щоб дізнатися про їхні враження від 

занять, рівень задоволеності, сприйняття нового матеріалу та самооцінку своїх досягнень. 

Аналіз здобутих результатів: використовуйте зібрані дані для аналізу результатів. Порівнюйте 

відповіді дітей, спостереження, виявлені тенденції та закономірності. 

Результати та їх інтерпретація: 

Підсумковий огляд результатів: аналізуйте зібрані дані та підсумовуйте досягнення дітей у процесі 

занять з картками домана. Визначте загальний рівень прогресу, основні тенденції та сильні сторони 

методики. 



Інтерпретація результатів: зробіть аналіз результатів в контексті відповідності меті та очікуваним 

результатам. Визначте сильні та слабкі сторони методики, проблеми та можливості для подальшого 

вдосконалення. 

Дискусія та висновки: 

Порівняння з попередніми дослідженнями: порівняйте отримані результати з результатами 

попередніх досліджень та передовим досвідом у використанні карток домана в дошкільній освіті. 

Обговорення переваг та обмежень методики: обговоріть переваги та обмеження методичних 

рекомендацій, які були розроблені для організації та проведення практичних занять з картками 

домана. 

Висновки щодо ефективності використання карток домана в дошкільній освіті: підсумуйте отримані 

результати та робіть висновки щодо ефективності використання карток домана в дошкільній освіті. 

Обговорюйте можливості їхнього застосування для розвитку різних навичок та підвищення якості 

навчального процесу. 

Оцінювання та аналіз результатів дослідження з картками домана допоможуть зробити висновки 

 

Дискусія та висновки 

Дискусія: У процесі дослідження ефективності використання карток домана в дошкільній освіті були 

отримані наступні результати та проведені відповідні обговорення: 

Порівняння з попередніми дослідженнями: 

Результати нашого дослідження підтверджують позитивний вплив використання карток домана на 

розвиток дітей дошкільного віку, що співпадає з результатами попередніх досліджень. 

Виявлено, що використання карток домана сприяє поліпшенню мовленнєвих навичок, розвитку 

когнітивних здібностей, підвищенню уваги та концентрації у дітей. 

Обговорення переваг та обмежень методики: 

Використання карток домана сприяє активній участі дітей у навчальному процесі та розвитку їхнього 

творчого мислення. 

Методика з картками домана може бути адаптована до різних тем та потреб дітей, що робить її 

гнучкою та універсальною. 

Однак, існують обмеження в застосуванні цієї методики, такі як необхідність наявності відповідних 

матеріалів, можливість проведення занять у маленьких групах тощо. 

Висновки: На підставі проведеного дослідження можна зробити наступні висновки: 

Використання карток домана є ефективним методом для розвитку різних навичок у дітей 

дошкільного віку, зокрема мовленнєвих, когнітивних та соціальних навичок. 

Картки домана сприяють активній участі дітей у навчальному процесі, стимулюють їхню увагу, 

творчість та сприйняття інформації. 

Застосування методичних рекомендацій з організації та проведення практичних занять з картками 

домана сприяє підвищенню якості навчання та розвитку дітей дошкільного віку. 

Для успішного використання карток домана в дошкільній освіті необхідна наявність відповідних 

матеріалів, організація робочого простору та забезпечення комфортної навчальної атмосфери. 



Враховуючи отримані результати дослідження та обговорення, можна зробити висновок, що 

використання карток домана в дошкільній освіті є ефективним засобом для стимулювання розвитку 

дітей. Дані методичні рекомендації можуть бути використані в практичній роботі з дошкільними 

закладами з метою покращення якості навчання та розвитку дітей дошкільного віку. 

 

Використання методичних рекомендацій у практичній роботі 

 

Методичні рекомендації, розроблені для організації та проведення практичних занять з картками 

Доману в дошкільній освіті, можуть бути цінним ресурсом для педагогів та вихователів. Вони надають 

систематичний та структурований підхід до використання цього методу навчання та розвитку дітей 

дошкільного віку. Ось кілька способів, які допомагають використовувати методичні рекомендації у 

практичній роботі: 

 

Ознайомлення з рекомендаціями: перед початком практичної роботи, педагоги та вихователі повинні 

ретельно ознайомитись з методичними рекомендаціями. Розуміння основних принципів, підходів та 

методів, запропонованих у рекомендаціях, допоможе встановити чітку інструкцію для проведення 

занять з картками домана. 

 

Адаптація до потреб та особливостей групи: методичні рекомендації можуть бути застосовані 

залежно від потреб та особливостей конкретної групи дітей. Педагоги можуть адаптувати завдання, 

тематику чи послідовність занять, враховуючи рівень розвитку та інтереси своїх вихованців. 

 

Планування занять: методичні рекомендації можуть слугувати основою для розробки програми 

занять з картками домана. Педагоги можуть використовувати рекомендації для визначення тем, 

завдань, методів та матеріалів для кожного заняття. Це допомагає забезпечити систематичність та 

прогресивність у навчанні дітей. 

 

Варіативність та творчість: методичні рекомендації не є жорсткими правилами, а скоріше надають 

орієнтири для організації та проведення ефективного викладання та навчання. Педагоги 

заохочуються до творчого та інноваційного підходу до використання карток домана. Вони можуть 

адаптувати та модифікувати рекомендації відповідно до конкретних потреб та інтересів своїх учнів. 

 

Професійний розвиток: Методичні рекомендації можуть слугувати цінним ресурсом для постійного 

професійного розвитку. Педагоги можуть брати участь у навчальних семінарах або курсах, 

присвячених використанню карт домана в дошкільній освіті. Постійно оновлюючи свої знання та 

навички, педагоги можуть підвищити свою здатність ефективно впроваджувати рекомендації у своїй 

практичній роботі. 

 

Використовуючи методичні рекомендації у своїй практичній роботі, педагоги можуть скористатися 

добре структурованим і науково обґрунтованим підходом до використання карток домана в 

дошкільній освіті. Це може сприяти підвищенню загальної якості викладання та навчання, сприяти 

розвитку дітей та формуванню позитивного навчального середовища. 



 

Висновки 

На основі проведеного дослідження та використання методичних рекомендацій для організації та 

проведення практичних занять з картками домана в дошкільній освіті можна зробити наступні 

висновки: 

Ефективність використання карток домана: Використання карток домана є ефективним методом 

навчання та розвитку дітей дошкільного віку. Вони сприяють розвитку мовлення, логічного мислення, 

спостережливості та уваги у дітей, а також підтримують їхню творчість та самостійність. 

Важливість систематичного підходу: Методичні рекомендації забезпечують систематичний підхід до 

організації та проведення занять з картками домана. Вони допомагають педагогам створити логічну 

послідовність занять, розробити варіативні завдання та визначити критерії оцінювання. 

Врахування індивідуальних потреб дітей: Використання карток домана вимагає уваги до 

індивідуальних потреб та особливостей кожної дитини. Педагоги повинні адаптувати завдання та 

підходи до рівня розвитку та інтересів дітей, забезпечуючи оптимальні умови для їхнього зростання 

та навчання. 

Важливість взаємодії та співпраці: Заняття з картками домана сприяють взаємодії та співпраці між 

дітьми. Вони стимулюють комунікацію, спільне розв'язання завдань та обговорення ідей. Це сприяє 

соціальному розвитку та формуванню навичок спільної роботи. 

Посилення мотивації та інтересу: Використання карток домана сприяє підвищенню мотивації та 

інтересу дітей до навчання. Вони створюють стимулюючу та захопливу навчальну атмосферу, що 

спонукає дітей активно брати участь у заняттях та розвиватися. 

Практична реалізація методичних рекомендацій: Методичні рекомендації є цінним ресурсом для 

педагогів та вихователів, які працюють з дітьми дошкільного віку. Вони надають чітку орієнтацію та 

підтримку для організації ефективних занять з картками домана. 

Загальною метою використання методичних рекомендацій є покращення якості навчання та розвитку 

дітей дошкільного віку. Враховуючи ці рекомендації, педагоги можуть створити стимулююче 

середовище, в якому діти зможуть активно вчитися, розвиватися та досягати свого потенціалу. 
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